

Урок 8
Таблица 2

II. ПЕТР ПРОПОВЕДУЕТ ХРИСТА / БОЖИЙ ПЛАН ДЛЯ НАС

1. День Пятидесятницы

Праздник Пятидесятницы был святым днем в Израиле на пятидесятый день после Пасхи. Евреи со всех концов Римской империи собирались в Иерусалиме. Новости о событиях, произошедших в комнате, распространились по городу. Множество людей пришло посмотреть, что делалось. Ученики продолжали ликовать и говорить на разных языках под опьяняющим влиянием Духа.

Иисус обещал ученикам в Евангелии от Иоанна (16:22-24), что скоро придет день, когда их сердца будут наполнены радостью, которую никто не сможет у них отнять. Крещение Святым Духом исполнило это обещание. Апостол Петр позже описал это: "радуетесь радостью неизреченою и преславною" (Первое Послание Петра 1:8).

Ученики все продолжали ликовать, когда внезапно изумление волной охватило толпу. Множество чужестранных евреев начало слышать учеников, молящихся Богу на их, евреев, родных языках. Они знали, что ученики никак не могли выучить сами эти языки. Некоторые стали спрашивать: "Что это значит?" Другие приписали случившееся тому, что ученики были пьяны.

2. Петр проповедует

Петр слышал ложные обвинения в адрес учеников и немедленно встал на их защиту. Он уже не был тем осторожным человеком, кто трусливо отказывался от своего Господа, когда Иисуса вели на распятие. Это был сильный Петр, который встал и обратился к

толпе, собравшейся посмотреть на удивительное событие. Это был человек, которому была дана "сила свыше" через крещение Святым Духом. Это был человек, которого предсказал Иисус, когда Он провозгласил, что даст Петру ключи от царства небесного. Петр теперь был готов воспользоваться этими ключами. Сначала он прочитал им проповедь о том дорогом Господе, существование которого он отрицал. Теперь он говорил, и его слова звучали не защитой, не трусливым отрицанием, а победой.

3. Петр проповедует с силой

Петр проповедывал с силой, которую могло дать только помазание Святым Духом. Другие двенадцать апостолов стояли около Петра в полном согласии, когда он проповедывал самую первую проповедь только что рожденной церкви Иисуса Христа. Его проповедь начиналась: "Мужи Иудейские и все живущие в Иерусалиме! сие да будет вам известно, и внимайте словам моим; они не пьяны, как вы думаете, ибо теперь третий час дня" (Деяния 2:14-15).

а. Пророчества Иоиля сбываются

Петр объявил, что излияние Святого Духа было выполнением замечательного пророчества Иоиля, о том, что Бог в последние дни изольет Свой Дух на всю плоть (Книга пророка Иоиля 2:28). Излияние Святого Духа по всему миру, проявившееся в первую очередь в том, что люди начинали говорить на разных языках, стало благословением Бога человечеству во все времена существования церкви. Он проповедывал им о смерти, погребении и воскресении Христа и говорил им, что они своими собственными руками отправили его умирать на Голгофе.

б. Возвеличенный Христос

Кульминацией проповеди Петра было заявление о том, что Бог того самого Иисуса, которого они распяли, сотворил и Господом и Христом. Осуждение дошло до сердец людей, когда Петр читал свою вдохновенную проповедь. В отчаянии, с наполненными искренностью сердцами они закричали Петру и остальным апостолам: "Что нам делать, мужи, братия?" (Деяния 2:37).

4. Божий план спасения

Честный вопрос заслуживает честного ответа, когда судьба людей в вечности поставлена на карту. Их вопрос: "Что мы будем делать?" был очень важным. Они хотели знать, как они могут быть спасены. Ответственность за объявление множеству людей плана спасения по Новому Завету легла на плечи Петра. Петру были даны ключи от царства небесного. Впервые он был почти готов воспользоваться этими ключами, чтобы открыть дверь спасения перед присутствующими. Без колебаний и при полной поддержке других апостолов, Петр загрохотал, отвечая тысячам жаднослушающих людей, стоявших перед ним. "Покайтесь и да креститесь каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов, - и получите дар Святого Духа" (Деяния 2:38).

Как прекрасно! Всего лишь за послушание указаниям Бога покаяться в грехах и креститься во имя Иисуса Христа им было обещано такое же славное крещение Святым Духом, которое получили в тот же день 120 человек. В следующих стихах Петр продлевает обещание Святого Духа всем верующим на все времена существования церкви до следующего прихода Иисуса Христа. "Ибо вам принадлежит обетование и детям вашим и всем дальним, кого не призовет Господь Бог наш" (Деяния 2:39).

Петр сказал еще много слов, увещевая толпу спасти самих себя без промедления. Когда Петр закончил, Слово Бога сделало свою

работу. Три тысячи душ дали крестить себя во имя Иисуса. Мы можем быть уверены, что Бог исполнил Свое обещание и крестил их всех Святым Духом. Сила Божьего благословения опустилась на Иерусалим.